

je knjižica pravi dragulj među recentnim kršćanskim izdanjima, a prema mome mišljenju, i jedna od najkorisnijih i najvažnijih knjiga koju netko, tko želi živjeti autentičan kršćanski život te utjecati na društvo u onoj mjeri kako je Spasitelj zamislio, mora što prije pročitati, prema njezinim jednostavnim rješenjima djelovati i, svakako, uvijek joj se ponovno vraćati.

Goran Punda

Martin i Elke Kamphuis

Duhovne sile Novog doba: O stvarnosti Boga i opasnosti kozmičkih sila

Split, Euroliber, 2014., 150 str.

Ljudsko biće stvoreno je na Božju sliku. Zašto onda postoje ljudi čije su duše različitih boja? Piju li svi s istog izvora? Ili postoje i oni koji jesu, ali i oni koji nisu nadahnuti od Boga? Ipak, znatizelja je velika.

Upravo o ovim temama pišu Martin i Elke Kamphuis u knjizi *Duhovne sile Novog doba*, s podnaslovom *O stvarnosti Boga i opasnosti kozmičkih sila*.

Martin Kamphuis diplomirani je psiholog i teolog, rođeni Nizozemac. Bio je alternativni psihoterapeut i budist u Indiji i Nepal, ali nakon što se obratio i pristupio Isusu Kristu s osobnom vjerom, završio je teologiju te je bio župnik slobodne evanđeoske zajednice. Trenutačno radi kao predavač i autor.

Elke Kamphuis, diplomirana socijalna radnica i geštalt terapeutkinja, održavala je razne alternativne metode liječenja. U Australiji je doživjela pravi životni zaokret. Danas samostalno, ali i zajedno sa suprugom, djeluje kao savjetnik i autorica.

Nakon što su doživjeli promjene u svojim životima, susreli su živoga Boga. Po završetku biblijske škole, radili su u kršćanskoj zajednici. Martin je bio pastor jedne slobodne zajednice u Njemačkoj, a danas vodi natkonfesionalnu udrugu Gateway koja se bavi informiranjem i obukom o duhovnim temama. Martin i supruga mu Elke na stručan, ali prihvatljiv način nastoje javnost informirati o ezoteriji i budizmu te kršćanstvu održavajući seminare i predavanja, pišući knjige i pomažući ljudima u potrazi za Bogom.

Knjiga *Duhovne sile Novog doba*, uz uvod, sastoji se od 11 poglavlja: Djelotvorna sila, snaga ili energija, Svijet kozmosa, Osvit novog doba: New Age, Novo doba danas?, Metode pristupanja duhovnim silama, Vjera ili magija: Vladanje silama, Stvarnost ili djelotvornost, I Bog će poslati silu, Božji plan, Posljedica bavljenja ezoteričkim metodama i Sažetak i biblijska prosudba.

Čitajući knjigu Martina i Elke Kamphuis, doživljavaju se pojedina iskustva

osoba koje su proživljavale stvarne događaje i osobna iskustva, gdje su dalekoi-stočna i ezoterična duhovnost bili sastavni dio života. Brojna su pitanja zaoku-pljala autore dok su istraživali ove teme, kao što su: Postoji li razlika između Božje i kozmičke sile? Dolaze li one iz istog izvora? Smijemo li se istovremeno baviti objema silama? Jesu li ponude duhovnog liječenja u raznim religijama, npr. joga u hinduizmu, neovisne o cilju njihove religije? Nisu li sve nadnaravne sile od Boga, odnosno božanske? Postoje li duhovna područja u koja ne bismo trebali zalaziti?

Autori ističu kako su prije susreta s Isusom Kristom imali brojna iskustva s nevidljivim svijetom. Posebno navode kako su sva iskustva bila prolazna te su zahtijevala primjenu dugotrajnijih metoda, a ono što se u početku doživljavalo kao pozitivna težnja za proširenjem svijesti pretvaralo se u vrstu ovisnosti. Kao i brojna iskustva ljudi koji su se bavili tim nevidljivim svijetom, autori navode kako im je trebalo mnogo godina da bi se oslobodili fascinacije korištenja duhovnih metoda.

U knjizi na jednostavan i razumljiv način vode čitatelja kroz područja koja ukazuju na pokret Novog doba, kao što su razvoj ljudskog potencijala, razvijanje humanističke psihologije, povećanje interesa za duhovnost, za okultne i paranormalne fenomene, te pokret za holističko zdravlje.

Autori posebno ukazuju na metode pristupanja duhovnim silama, koje se uglavnom koriste u kontekstu zdravlja i opuštanja. Jedna od metoda, koja je posebno prihvaćena u zapadnoj civilizaciji, jest joga, a trebala bi imati, osim tjelesnih učinaka zbog redovitog vježbanja, i učinke psihičkih promjena te povezivanje s vlastitim višim „ja“.

U svim metodama, kao što navode autori, naglašava se kako se čovjek može sam otkupiti i izliječiti, levitirati i izlaziti iz tijela, pomoću kontrole finih energija ojačati svoj libido. Ovi bi učinci trebali biti izraz božanskih sila u čovjeku.

Autori posebno ukazuju kako Krist, kojeg predstavlja ezoterija, nema ništa zajedničko s biblijskim Isusom Kristom. Dok s jedne strane, ezoterija nastoji prikazati Krista kao čovjeka koji se evolucijom kroz mnoge živote i inicijacijama razvio u Boga i nositelja duhovne sile, Biblija Isusa prikazuje kao Boga koji je postojao prije svakog stvorenja. Autori posebno naglašavaju kako svatko, tko se želi povezati s njim, ne mora se, primajući duhovnu silu, razvijati u božansko biće, već treba, jednostavno, vjerom prihvatiti njegovo božanstvo i djelo na križu.

Posebno ukazuju na odnos Isusa s Ocem, jer bez toga Isus ne može ništa činiti niti vršiti Božju volju. Jedinstvo s Ocem očitovalo se jedinstvom Duha i Isusovom poslušnošću Očevoj volji.

Upravo zbog tih činjenica, koje ukazuju na postojanje Isusa Krista kao Božjeg sina, autori pred čitatelja postavljaju temeljna različita vjerska shvaćanja – ili postoji osobni Bog, koji voli čovjeka, ili se samo radi o nekakvoj neosobnoj sili koja

je u svemu i koja nema vlastita mjerila.

Kada se više Isusova smrt na križu ne promatra kao osnovna potreba za ljudskim spasenjem, autori navode kako se dolazi do razmišljanja da svi putovi vode k Bogu. Onda se i poruka Isusa Krista kako je on put, istina i život te kako se samo po njemu dolazi k Ocu relativizira i ukalupljuje u jednu od svjetskih religija. Upravo jedan od temelja Novog doba, navode autori, predstavlja stvaranje svjetske religije, gdje je Isus Krist višak.

Umjesto zaključka, navodimo riječi autora koji ističu poruku vodilju za svaku osobu, ali i praktikanta alternativnih smjernica u životu – pozitivno djelovanje još nije kriterij da je riječ o Božjem djelovanju.

Upravo riječi Psalma 139, 23-24 potiču čitatelja da svojim srcem prihvati i prepozna Isusovu ponudu, oprostjenje ljudske krivnje i pomirenje s Ocem.

*„Pronikni me svega, Bože, srce mi upoznaj,
Iskušaj me i upoznaj misli moje:
Pogledaj, ne idem li putem pogubnim
I povedi me putem vječnim!“*

Robert Bogešić